

让缤纷暑假留下美好记忆

本报记者 成燕 裴其娟 覃岩峰 聂春洁 黄永东 文丁友明图

炎炎夏日,快乐的暑假生活再次开启。紧张忙碌一学期的孩子们喜欢去哪里“撒撒欢儿”?交通部针对暑期出游推出了哪些专列及航班?暑假安全应该注意什么问题?针对大家关注的暑假生活话题,昨日,记者兵分多路进行了深入采访。

铁路增开列车服务出行

为服务旅客暑期出行,郑州东站新增开往湛江、鹰潭北方向的终到列车。同时暑假期间,郑州东站开往新郑机场方向城际列车达到32列,首、末班列车开车时间分别为5:55和22:10,平均间隔时间30分钟。郑州东站开往宋城路方向城际列车共16列,首、末班列车开车时间分别为5:57和20:50,平均间隔时间56分钟。郑州火车站新开4趟郑州—焦作城际列车,帮助旅客开启焦作避暑之旅。加开列车车次分别为C2972次郑州—焦作,20:36开;C2914次郑州—焦作,21:06开;C2971次焦作—郑州,22:44到郑州;C2913次焦作—郑州,23:05到郑州。

需要提醒的是,即日起至9月30日,郑州东站三层北侧落客平台实施道路施工,施工期间三层北侧落客平台将改为单幅通行。由于施工造成的道路拥挤进站难等问题,建议送站旅客由一层进站乘车,或可改由南侧落客平台进站乘车,期间郑州东站开启正南进站口以及第十售票处,方便旅客进站乘车。

多条航线直飞旅游城市

随着暑期到来,飞往旅游城市的航班开始升温。根据当前机票销售情况来看,飞往热门旅游城市,如大连、厦门、海口、三亚、成都、兰州、乌鲁木齐、珠海、昆明、呼和浩特、海拉尔等地的机票比较紧张,折扣很少。为方便旅客实现多元化出游,今年郑州机场新增多条直飞三线旅游城市的航线,如郑州至常德、赣州、秦皇岛、襄阳、邵阳、北戴河、惠州、吐鲁番等航线,受到旅客欢迎。

郑州机场提醒旅客,暑期是出行客流高峰,建议提前订票。郑州机场安检站也提醒,随着客流逐渐增多,希望旅客暑期期间及早到机场办理乘机手续,通过安检时如果遇到特殊情况,可以根据需要选择不同的安检通道,如18号安检通道为老弱病残孕爱心通道,25号安检通道为晚到旅客专用通道,16、17号安检通道为行李通道。

消暑避暑出游正当时

烈日炎炎,找个“清凉地”消暑避暑成为不少市民的选择。记者在采访中了解到,清凉浪漫的海岛、一望无际的草原成为暑期避暑游热门目的地。

据多家旅行社工作人员介绍,海岛因其气候宜人、环境优美等,加上不少海岛对中国游客实行免签或落地签政策,非常适

暑假来临,我市各大旅游景区迎来客流高峰。



合全家人一起休闲度假,成为今夏避暑度假的首选。云南、贵州、东北地区是全国知名的避暑胜地。目前,“昆明+大理+丽江双飞6日游”,贵州5日游、东北地区7日游等线路销售火爆。值得一提的是,“世界杯”足球赛带动旅游热,目前,“俄罗斯罗浮度游”线路颇受市民青睐。

由省旅游局等主办的“凉爽伏牛山一百万学子伏牛山”活动已全面启动。7月20日0时至8月20日24时,所有经洛栾高速从嵩县境内的嵩县产业集聚区站、嵩县站、旧县站、九龙山站(重渡沟、栾川)7座以下(含7座)客车免下站时通行费。同时,栾川县对所有自洛栾高速栾川站、重渡沟站下站的7座以下(含7座)客车免河南省内高速公路通行费。

7月19日前,嵩县所有4A级以上景区将对全国今年高(中)考生实行凭准考证免景区门票活动(景区小交通、保险须另行购买)。8月31日前,郑州市游客持身份证进入豫西大峡谷景区、豫西百草原景区可享门票5折;进入双龙潭景区,学生携带本人学生证免门票,驾驶豫A牌照车辆的郑州司机免门票。

暑期培训班火爆

记者在采访中发,虽然上各类培训班费用不菲,但是不少家长却早早地为孩子报好了名。与此同时,随着社区配套设施的进一步完善,我市不少社区推出的多种公益的暑期学堂也深受家长与孩子们的欢迎。

“数学、英语、书法、钢琴、游泳……几个班算下来,一暑假得花近万元。”在省电视台附近的某培训机构,一名家长给记者算起了账。他表示,钢琴要考级,再加上奥数数和英语,暑假孩子培训的费用不是小数目。而对于很多家长来说,暑假里给孩子报两个培训班只是“起步价”,语文数学等课程培训必不可少,而钢琴、舞蹈等特长培训也不能丢。

一些家长的暑假陪读生活才开始,而另一部分社区组织的各类活动却将孩子们

有效“托管”起来。昨日上午,郑东新区如意湖办事处联合恩夕社工开展的“如意少年暑期系列小组之安全教育”,在如意湖家庭教育学校三楼多功能厅举行,数十名小学生在办事处工作人员和社工人员的带领下,进行了一场充满知识和趣味性的安全教育活动。记者了解到,随着社区配套用房等基础设施的进一步完善,在郑东新区,包括如意湖办事处在内的很多社区都开展了各种各样的暑期公益活动,让辖区中小学生学习知识的同时,也增进了邻里之间的友谊和感情。

科普活动丰富多彩

世界上最大的鸟是什么?斑马是白底黑纹还是黑底白纹?羊驼是羊吗?河马与哪种动物血缘最近?向日葵为什么向着太阳?为让孩子们度过一个有趣的暑假,市动物园、植物园正在开展丰富多彩的暑期活动,向放假的孩子们敞开怀抱。

记者昨日从市动物园获悉,该园组织的暑期野生动物保护课堂正在招募队员,凡参加活动的孩子们,可到市动物园饲养海豹、长颈鹿、羊驼、上狐猴岛,和环尾狐猴亲密接触,走进鸟语林观鸟,参加动物绘画比赛;让孩子们在自由创作的环境中,发挥天马行空的想象力,在白纸上留下属于自己的色彩。同时,还能到西泰山领略中原古镇风情,学习中华孝道文化。大家可拨打15638278620报名。

“绿满商都 彩绘郑州”2018年郑州植物园向日葵花展科普活动也即将精彩启幕。正在举行的向日葵花展共展示观赏向日葵20个品种,5万余株。为了让市民能够进一步了解向日葵的相关知识和文化内涵,植物园在7月7日将举办“走近小小向日葵 探索植物大智慧”亲子游园活动,让孩子们在赏花的同时亲近自然、科普游园、快乐游园。活动期间,将由园林专业人员教孩子们认识向日葵的花盘、向日葵因及向日葵花盘蕴含的数学原理,同时向孩子们发放压制好的植物花卉、叶片等标本,引导孩子们动手制作喜欢的书签。

温馨提醒 平安过假期 安全莫忘记

市安监局工作人员告诉记者,生产中的安全隐患一般是由“物的危险状态、人的不安全行为和安全管理上的缺陷”造成的。暑期生活中,家长也可以注意按这几条标准来消除可能的隐患,让自己和孩子保持平安的状态。

比如暑期交通安全,要避免乘坐有隐患的车,避免自身危险的驾驶行为,要对孩子严加管教。家长要管教孩子,横过马路时要走斑马线,不要在马路上玩耍打闹。如果是乘坐地铁、公交车,要特别注意上下楼梯、车门开关之际的风险点,教育孩子要在车停稳之后,再上车、下车。

外出旅游,要注意防范雷雨、台风、热带风暴、泥石流、洪水等恶劣天气和自然灾害,遇到突发情况,应远离危险地段或危险地区,不要进入景区划定的禁区。在商场乘坐开放式电梯时,要教育孩子不要把电梯当玩具滑梯。遇到暴雨天气,桥洞、隧道容易积水,发现没有警示牌的路段,要教育孩子不要靠近。万一行经积水地区时,若发现有电线落入水中,要注意远离。

假期,孩子单独在家的概率也会增加。儿童天性好奇,喜欢到处触摸,家长一定要教育孩子不要用手、金属物或铅笔芯等东西去拨弄开关或插入插座孔里。电水壶、开水壶一定要放到儿童够不着的地方,不要让儿童随意去倒开水。家长用完燃气之后,要仔细检查阀门是否关好,教育孩子不要玩弄燃气灶。

今年上半年全省 共有80个优良天

优良天增加2天,重污染天减少5天

本报讯(记者 侯爱敏 见习记者 宋明明)记者从昨日省政府新闻发布会上获悉,今年上半年,全省共有优良天80天,同比增加2天;全省PM10平均浓度为125微克/立方米,同比下降11微克/立方米,下降8.1%;PM2.5平均浓度为68微克/立方米,同比下降8微克/立方米,下降10.5%。全省18个省辖市均出现重度污染及以上天气,平均14天,同比减少5天。

今年以来,我省大气污染防治攻坚战着重从以下7个方面发力

扬尘污染专项整治:截至6月30日,全省各类在建施工工地8856个,落实“三员”管理制度8522个,在线视频监控及监测设备安装联网工地6304个,11754辆渣土车数量实现自动密闭改造并联网。工业企业提标治理:全省1443个工业污染治理项目中482个已完成,940个已开工。集中供暖供热治理:全省227.8公里新建改造管网任务,已完成192.24公里,完成率84.3%;167座新建改造热力站任务,已完成140座,完成率83.8%;2508万平方米新增供暖面积,已完成1090.69万平方米,完成率43.48%;全省完成“电代煤”“气代煤”用户11.13万户。机动车污染治理:18个省辖市均已制定重型车辆绕城方案。全省累计淘汰54777辆老旧车,新增新能源公交车、环卫车1370辆,新建集中式充换电站125座、分散式充电桩1573个。重型运输车辆专项整治行动:截至6月30日,全省累计检查重型运输车辆163628辆,发现处理问题7295个;全省累计检查在晋加油站(点)2546座,共抽检样品4685份,其中不合格样品28个,合格率为99.5%。秸秆禁烧工作:今年夏收期间,全省累计火点数为21个,同比减少40%。餐饮油烟治理:出台《河南省餐饮业油烟污染物排放标准》,集中开展了餐饮服务业油烟排放整治行动,全省78604家餐饮服务经营场所安装了油烟净化设施,完成率达91.6%。

同时,5月份以来,全省深入开展扬尘污染防治专项行动,当月全省实现PM10浓度环比下降20%以上的目标,推动6月份环境空气质量指标持续下降。

又讯(记者 侯爱敏)记者从昨日省政府新闻发布会上获悉,上半年,全省18个省辖市135个地表水责任目标断面水质达标率为85.7%。为打赢水污染防治攻坚战,今年共有228个项目列入全省流域重点工程,目前完成和在建192个,占比84.2%。

受进口车关税下调刺激

我市整车进口 增长势头明显

本报讯(记者 侯爱敏 见习记者 宋明明)7月1日起,我国对汽车整车及零部件和日用消费品进行降税。记者昨日从郑州海关获悉,受进口汽车关税降低的刺激,郑州整车进口口岸进口量已现增长势头。

据郑州海关统计,仅7月2日当天,郑州海关驻东站办事处就为28辆进口整车办理了相关手续,为近两年以来郑州汽车整车进口口岸单日最大进口申报量。据该办工作人员介绍,近期还将有百余辆进口整车陆续申报。另据统计,1至5月份,郑州海关共进口消费品46.9亿元。郑州海关相关负责人表示,此次降税使得企业的进口成本下降,也使企业有了让利促销和商业推广的空间。特别是消费品降税后,市场上进口消费品的品种将更加丰富,既可以满足老百姓多样化的消费选择,也可以在一定程度上促进市场价格下降,增强老百姓的购物体验感和获得感。据悉,此次降税是自2015年以来我国第五次降低部分消费品进口关税,降税范围和力度前所未有,且以消费者日常“热购”商品为主。以购买某品牌箱包为例,如进口申报价格为1000元,降税前进口需缴纳关税和增值税392元,降税后只需缴纳276元,减少了116元。

河南旅游“1+N” 高铁宣传活动启动

本报讯(记者 成燕)昨日,由省旅游局主办的2018河南旅游“1+N”高铁宣传活动在郑州、上海、石家庄、西安、武汉五大高铁站同时启动。这是该局统筹全省旅游资源,首次在全国范围内开展大规模的高铁整合推广工作。

据介绍,此次省旅游局统筹全省旅游资源,首次在全国范围内开展大规模的高铁整合推广工作。顶层设计采用“1+N”模式,“1”,代表省旅游局,“N”,代表嵩山少林、龙门石窟、云台山、清明上河园等16家重点景区。省旅游局统筹策划,16家景区积极跟进,计划通过高铁媒体全方位推广,突出展示河南深厚的历史文化底蕴和丰富多彩的旅游产品,有效传播“想到河南”的品牌新内涵。

在郑州东站主会场,共分启动仪式区、景区展示区、互动体验区三大区域。在景区展示区,精彩的展示内容和讲解员的细心讲解吸引了众多观众纷纷驻足;在互动体验区也是人流如潮,大家争相参与书写“家书留言墙”,举起手机参与“回家的车票”等互动活动。现场还特别设立了直播专区,活动盛况将通过高铁站点、手机屏幕,传递给全国乃至世界。

昨日,在上海、石家庄、西安、武汉四大高铁站分会场,活动同样精彩。各具特色的景区展示赢得旅客的一致好评,可爱的中娅萌宠更是一举成为备受关注的焦点,引得众多旅客与之合影,大家还踊跃参与扫码互动等活动。

省运会中学生组毽球比赛收官

郑州市小选手 包揽全部一等奖

本报讯(记者 陈凯)经过4天紧张比拼,河南省第十三届运动会中学生组毽球比赛4日在郑州中学收官。最终,郑州市第十六中学、女队分获本次比赛高中男、女组一等奖,郑州市第六十一中学、女队分获本次比赛初中男、女组一等奖。郑州市“学生军”包揽本次比赛全部一等奖,充分展现了毽球项目在我市各中学中深厚的学生基础。

省十三运会中学生组毽球比赛,由省教育厅、省体育局等主办,分为初中男、女组和高中男、女组4个分组别,共吸引了来自全省14个地市38支代表队的300余名初中、高中在校师生参赛。从2010年起,省教育厅多次举办全省中小学体育骨干教师毽球专项培训,并把毽球纳入到了省赛系列。毽球在全省中小学得到了很好的发展和普及。郑州市“学生军”包揽本届省运会中学生组毽球比赛的全部一等奖,也是对我市毽球进校园活动广泛开展的一种褒奖。

最美河南人

火电企业的环保实践 ——访河南省第二届最美环保人物梁文亚

本报记者 侯爱敏 见习记者 宋明明

因为带领公司在绿色环保、节能高效方面的突出贡献,华润电力登封有限公司总经理梁文亚刚刚荣获河南省第二届最美环保人物。个头不高的他,四十几岁的年纪,却已经有二十多年的火电从业经验。

聊起过往,梁文亚说自己的环保情结从刚入行时就种下了,那时候就憧憬地想“啥时候上班的地方也干净美丽该多好。”从掌管华润电力登封公司那天起,梁文亚就着手建设花园式工厂。走进今天的华润电力登封公司厂区,丝毫见不到电厂的黑、灰、脏,这里绿色如茵、月季盛开,成片的桃树、梨树、石榴树点缀其间,微风徐来,已过花期的蔷薇在风中摇曳……

当环境压力倒逼火电企业升级改造时,梁文亚带领华润登封走在了行业最前端,为全省火电行业树立了绿色环保可持续发展的榜样。2016年,华润登封电厂在省、市火电行业率先完成全部燃煤机组超低排放改造,各项环保数据均优于国家超低排放标准,改造后每年可减少二氧化硫约1900吨,减少烟尘排放约610吨。

他带领团队,积极谋划城市中水、煤矿矿井水回收利用,目前置换生产用水约3.5万吨/天,到今年年底,该公司所有生产用水将全部使用中水。置换

来的地下水则可作为登封群众的饮用水。火电厂离不开大量的煤炭运输,这也极易造成扬尘污染。梁文亚通过与铁路部门沟通,开辟铁路运煤专用线,既解决了运煤汽车对道路的破坏和抛撒污染问题,每年又可减少汽车柴油消耗6000吨以上。

一边是火电厂大量的富余热源闲置,一边是供不应求的集中供热市场。梁文亚牵头谋划通过架设专用管道,将清洁、高效的热力资源输送到郑州市区。目前,这一“西热东送”工程即将施工,开通后可解决郑州市150万人的绿色采暖问题,电厂的热源利用率也可提高40%以上。

作为郑州市唯一的绿色发电企业,华润登封电厂经常举行开放日,让职工家属、学生及社会公众等了解升级换代后的火电企业的真实面貌,也向他们普及绿色环保循环发展理念。梁文亚说:“作为华润系企业,华润登封电厂始终恪守‘不以牺牲环境为代价谋求企业发展,不以牺牲环境的长远利益换取企业的短期效益’的环保理念,坚持走绿色可持续发展之路。”目前公司正在探索运用生物质耦合技术进行秸秆发电,未来,华润登封将向绿色能源综合服务商重发力,提供清洁能源,满足广大群众的美好生活。

传承工匠精神 构筑文化高地

扬千年传统技艺 展大国匠人风采

本报记者 杨丽萍

在新密聚集镇苏寨村,有这样一群专注、虔诚的年轻手工艺者,他们或手捧锤子,急火熔铸,借高温让银丝烙形;或工笔细描,游走在花色繁复的配料中,为掌心银器细致点蓝……

作为他们的引路人,梦祥品牌创始人、银饰锻造非遗传承人李杰石融匠心于一锤一錾,引导着一批又一批的郑州年轻人,让银饰锻造这一传承千年的民族文化印记,透过流于他们指尖的漫漫时光,在当下焕发出无尽的活力与光彩。

“梦祥最初是以传统银饰为主,传递的是一种吉祥银饰的美好愿望。它是我一个人的心愿,就是为我们河南,为我们中国留下一个好的品牌,将这份手艺传承下去。”回忆往昔,李杰石感慨万千,那个25年前怀揣梦想、不顾汗水与辛劳、敲打着人生第一枚银锁的年轻人,在他的叙述中渐渐清晰起来。

1989年,李杰石师从银匠高建华,与白银结缘于不解之缘。在之后的岁月里,他跟随高师傅到山东泰安走街串巷,穿行于各个家属区、菜市场,在人流聚集的地方打造银饰,成为一个挑担叫卖的银货郎,开始在银饰领域追逐自己的梦想。1993年,李杰石创立梦祥金银首饰加工店,为进一步提高技艺,他又拜师出身银器世家的刘国乾师傅学习深造,掌握了制作银锁过程中錾刻、熔烧、景泰

蓝等各项技艺。据梦祥礼品车间主管李东风介绍,打造一件精美的定制银器,前期需要银匠反复近百10万次的敲打。“梦祥现在生产的主要银器由银胎錾刻和银胎珐琅两种工艺,錾刻是通过我们工人师傅用锤和錾子,根据图形,一锤一錾地把线条刻划出来。简单的图案一天的时间就可以完成,复杂点的需要两三天甚至更长。”

从最初50万贷款办厂到如今销售额数亿元、领军国内行业,产品走向海内外,入选并通过河南郑州非物质文化遗产保护,李杰石带领梦祥人三十载如一日,精工于匠于心,有情怀,有初心,打造了一个立足中原,辐射全国乃至全球的品牌传奇。

谈及企业的发展,李杰石多次强调传承的重要性。“技艺必有师,匠人的精神就在于传承。我们不能让优秀的中华民族文化在我们这断代,不能丢失我们的优良传统,只有更多的人参与进来,才能守好这门传统手艺,为人们造福。”

展望未来,李杰石激情满怀:“我希望每一件展示出来的梦祥银饰,都能成为一种了解我国银饰文化,宣扬我国银饰文化的精神名片,将来作为中国银饰文化的名片传递到不同的地方,让世界看到我们中原匠人的实力和河南品牌的匠人精神。”